
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 30 dias do mês de Novembro de 2010, às 9:00, no Auditório da Coop Cooperativa de Consumo, do município, SANTO ANDRÉ, Estado SP, foi realizada
a Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) MARINA DA COSTA
FERREIRA representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Allan Kardec de Sales - Guarda Municipal de Santo André
Amélia Massae Honji Okabayashi - Prefeitura - DISE
Ana Cristina Ramos Ferraro - Prefeitura - DISE
Ana Paula de FArias - Polícia Militar
Carlos Alberto Bussinger - Policia Militar do Estado de São Paulo
Cibele Broiato - D.D.P.U -  Depart.Desenv.Porjetos Urbanos
Dalmir Ribeiro - Prefeitura - Secretaria de Governo
Éder Antônio de Araújo - Policia Militar São Paulo
Edson Lima de Oliveira - Policia Militar do Estado São Paulo - 10ºBPMM
Esmeraldo Nery Santos - Secretaria da Saúde
Gilberto Aparecido Martins - Secretaria Seg.Pública Urbana e Trânsito
Jaime Kistenberg - Instituto NOVA
Janaina Teresinha Botini - Secretaria da Educação e Formação Profissional
Jose Salmeron Elvira - SEMASA - Serv.Mun.Saneam.Amb.S.André
Kate Pires - ACISA
Marina do Carmo Bonini Panebianco - Secretaria de Inclusão Social
Newton J.B. Gonçalves - Secr.Gestão de Recursos Naturais/Paranapiaca/Pq. Andreense
Nilton Pereira dos Santos - Câmara Municipal de Santo André
Paula Juliani Ricci - Diretoria de Ensino - Região de Santo André
Paulo Ricardo Rodrigues Bento - Guarda Municipal de Santo André
Sidnei Roberto Ladessa Muneratti - ACISA - Associação Coml.Indl. de Santo André
Sidney  Jard da silva - Universidade Federal do ABC
Valdecir Maia - Guarda Civil Municipal Santo Andre
Valéria Lima Delaguardia - Prefgeitura - D.D.P.U
Zilka Fialho Silva - ACISA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município SANTO ANDRÉ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Diferente de 2000 ou 2007.
Motivo:
Alteração na legislação. 
NOVO DECRETO- LEI PARA FINALIDADES CENSITÁRIAS

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Houve contestação e/ou discordância quanto ao limite praticado:
Informal, com fundamentação, mas sem entrega de documento.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2000, foram identificados 185370 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 239821 domicílios, assim distribuídos: 212823 particulares permanentes
ocupados 93  particulares improvisados ocupados, 21339 vagos, 2400 fechados e 3064 uso ocasional, além de 99 domicílios coletivos com
morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Houve contestação sem apresentação de documento comprobatório, o qual, quando entregue, será analisado pelo IBGE e a resposta será apresentada aos
membros e à Prefeitura.



3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2000, a população recenseada foi de 649331 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 666500 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
DIOCESE DE SANTO ANDRÉ
ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL-OAB
SESC SANTO ANDRE
IESA
FAFIL - FUNDAÇAO SANTO ANDRÉ
UNIA
CLUBE ATLÉTICO ARAMAÇAN
PRIMEIRO DE MAIO FUTEBOL CLUBE
LIONS
ROTARY


